
Domáćı úkol č. 2

Termı́n odevzdáńı: 15.12.2017

Př́ıklad 1. Náhodný vektor (X, Y )′ odpov́ıdá souřadnićım náhodně vybraného bodu z
”
L1

koule“, tj. má rovnoměrné rozděleńı s hustotou

f(x, y) =

{
c |x|+ |y| ≤ 1,

0 jinak.

(a) Určete konstantu c > 0 tak, aby f byla hustota.

(b) Určete marginálńı rozděleńı x-ové souřadnice (tj. veličiny X) a jej́ı středńı hodnotu.

(c) Rozhodněte, zda jsou souřadnice X a Y nezávislé.

(d) Spoč́ıtejte korelaci X a Y .

Pozor na meze v integrálech, např. při výpočtu marginálńıch hustot. Hustota je nenulová
jen uvnitř uvedené množiny a z toho nám plyne omezeńı na dolńı i horńı mez. Zejména
dbejte na fakt, že předpis pro meze (např́ıklad) pro y záviśı na x, je jiný pro kladná a pro
záporná x.

Př́ıklad 2. V zásuvce je 6 ponožek: 2 b́ılé, 2 černé a 2 oranžové. Potmě náhodně vytáhneme
z šupĺıku 3 ponožky. Označme jako X počet vytažených b́ılých ponožek a Y je počet
vytažených oranžových ponožek.

(a) Napǐste tabulku rozděleńı náhodného vektoru (X, Y )′.

(b) Jsou X a Y nezávislé?

(c) Spočtěte korelaci X a Y .

(d) Z tabulky pravděpodobnostńıho rozděleńı určete, s jakou pravděpodobnost́ı jsou mezi
třemi vytaženými ponožkami alespoň dvě stejné.

Př́ıklad 3. Uvažujte náhodný výběr X1, . . . , Xn z Paretova rozděleńı s hustotou

p(k) =

{ p

xp+1
x > 1

0 jinak,

kde p > 2 je neznámý parametr.

(a) Odhadněte parametr p momentovou metodou. Dokážete ř́ıci něco o vlastnostech tohoto
odhadu?

(b) Zvolte si nějaké p > 2 a nagenerujte si n = 100 hodnot z tohoto rozděleńı. Spoč́ıtejte
odhad z bodu (a) na základě prvńıch 10, 50 a 100 hodnot. Jaké chováńı očekáváme pro
rostoućı n?
K nagenerováńı výběru z tohoto rozděleńı využijte nějaký generátor pseudonáhodných
č́ısel z [0, 1] a postup pomoćı inverzńı distribučńı funkce, který jsme měli na cvičeńı.
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(c) Navrhněte dva r̊uzné odhady P (Xi ≤ 2). Zapǐste je nejprve obecně a pak je spoč́ıtejte
pro Vaše data a porovnejte.
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